

УДК 796

ПРОБЛЕМА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ДОПИНГА В СПОРТЕ. ДОПИНГОВЫЕ СКАНДАЛЫ В РОССИЙСКОМ СПОРТЕ

*Казарова И.Г., студент 3 курса биотехнологического
факультета*

*Научный руководитель – Майборodin С.В., ст. преподаватель
ФГБОУ ВО «Донской государственный аграрный университет»*

Ключевые слова: *допинг, отстранение, Олимпийские игры, Россия, допинговые скандалы, медали.*

В работе рассматривается возможность самовыражения и самореализации путем использования стимулирующего вещества в целях улучшения результата на соревнованиях, а также допинговые скандалы в российском спорте, в следствие чего, лишение Олимпийских наград.

Спорт всегда занимал в жизни общества значительное место, отличаясь высокой зрелищностью, острым соперничеством, эмоциональностью, красотой движений и разнообразным эстетическим содержанием.

Особенностью спортивной деятельности является наличие возможности для самовыражения и самореализации, что требует упорной работы, большого психологического и мышечного напряжения. Спорт обладает мощным воспитательным потенциалом, ставя человека в условия, требующие проявления волевых качеств, умения сконцентрировать свои интеллектуальные возможности и физические усилия для достижения поставленной цели.

По мере развития спортивного соперничества обострилась проблема использования специальных стимулирующих веществ, повышающих психическую и физическую устойчивость в стрессовых ситуациях спортивной деятельности. В настоящее время проблема употребления фармакологических средств с целью повышения стрессоустойчивости, физической работоспособности, выносливости, а также с целью снижения утомления обострилась до такой степени, что стало трудно различать, какой ценой достигается победа: высоким мастерством или умением правильно подбирать медицинские препараты. Масштабность данной проблемы подчеркивается огромным ущербом для здо-

ростом и увеличением количества летальных исходов как результатом бесконтрольного применения допингов.

В настоящее время заключение международной комиссии МОК свидетельствует о широком распространении санкций, судебных разбирательств, апелляций по поводу нарушения допингового режима. Проблема заключается в том, что различные стимуляторы для повышения стрессоустойчивости спортсмена, психической и двигательной работоспособности использовались начиная с древних олимпийских игр. [1]

Два последних года вокруг российского спорта не утихают, а только разгораются допинговые скандалы. Ситуации с положительными допинг-пробами случались и раньше — бывали громкие дела, например, в лыжах и биатлоне, — однако никогда прежде все это не переросло в столь глобальную ситуацию.

Так, Международный паралимпийский комитет не допустил российских спортсменов до квалификационных соревнований на Игры-2018 в Пхенчхане, фактически лишив их шансов попасть на Паралимпиаду.

Также отстранена от международных стартов сборная России по легкой атлетике, и спортсмены вынуждены оформлять индивидуальные разрешения на выступления под нейтральным флагом.

На 2016 год решением МОК были лишены олимпийских наград 115 спортсменов, из них в одиннадцати случаях награда была возвращена обратно; таким образом, лишёнными олимпийской награды являются 104 спортсмена.

Наибольшее количество раз наград лишались спортсмены, представляющие Россию — 31 раз, США — 15 раз, из них в 4 случаях медаль была возвращена, и Казахстан — 8 раз. Всего сборная России, включая наследие от СССР, лишилась уже 35 медалей разного достоинства, выигранных на Олимпиадах. Это более чем в три раза больше, чем у любой другой национальной команды.

С каждым новым допинговым делом в отношении России угроза отстранения всей сборной от участия в Олимпиадах и других международных стартах становится все более серьезной.

Главной же проблемой, связанной с допингом, сейчас остается отсутствие уровня взаимопонимания, который необходим для положительного решения вопросов, между российскими спортивными чиновниками и их зарубежными коллегами, возглавляющими международные федерации.

Также существует мнение, что последние допинговые скандалы с участием России имеют политический характер, в следствие чего РФ

необходимо обращаться в международные суды для защиты своих прав.

5 декабря 2017 года исполком МОК принял решение дисквалифицировать Олимпийский комитет России, из-за чего сборная России не смогла выступить на Олимпиаде-2018 в Пхенчхане под своим флагом и гимном. Россияне получили допуск под олимпийским флагом и выступали под аббревиатурой OAR – олимпийский спортсмен из России.

В заключение следует отметить, что достижения, полученные спортсменами на соревнованиях, должны быть завоеваны честным трудом. Существенную роль имеют МОК, МПК, которые лишают спортсменов возможности проявления своих сил на международном уровне, что, как свидетельствуют последние решения данных комитетов, является не всегда честным и верным.

Библиографический список:

1. Кузнецова, З.М. Брендинг образовательных услуг вуза физической культуры и спорта: современные подходы [Электронный ресурс] / З.М. Кузнецова // Педагогико-психологические и медико-биологические проблемы физической культуры и спорта. - 2014. - Том 9, №1. - С. 20-24. - Режим доступа: <http://journal-science/org/ru/article/4.html/>. (Дата обращения: 03.04.2018.)
2. Газета.ru. Сегодня. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.gazeta.ru/> - У России «минус 35». (Дата обращения: 08.04.2018.)

THE PROBLEM OF USE OF DOPING IN SPORT. DOPING SCANDALS IN RUSSIAN SPORTS

Kazarova I.G.

Key words: *doping, suspension, Olympic Games, Russia, doping scandals, medals.*

The paper considers the possibility of self-expression and self-realization by using a stimulant in order to improve the result at competitions, as well as doping scandals in Russian sports, resulting in the deprivation of Olympic awards.